

山东企业组团招聘 206人当场“签约”

2017年“山东一名校人才直通车”成都收官

陈东和徐雪是在成都读书的两名泰安情侣,到了毕业季,周围的同学都找到了工作,这俩人却因在当地找不到山东岗位经常发愁。这时,一场咱山东企业“组团”的招聘会让他们直言“回山东有谱了”。11月30日,2017年“山东一名校人才直通车”在四川大学圆满收官。本次招聘会共提供岗位1300多个,现场收到简历567份,206人当场达成就业意向。

文/片 本报记者 周国芳
见习记者 王小涵
通讯员 杨景亮

终于盼来了山东单位“南下”招聘

“我俩都想找在山东的岗位,这样的岗位在成都很少碰到。今天的招聘会不仅带来了山东岗位,还能让我们对岗位深入了解。”徐雪是西华大学的一名研究生,和男朋友陈东结伴来招聘会找工作。“我是会计专业的,今天的财务岗位还挺多。”徐雪笑着说,自己已经投出去两份简历了。

陈东是电子科技大学光学专业的研究生,与徐雪一样,也是明年毕业。周围的同学都找到工作直接上岗了,而他迟迟没有“下手”。“我们只想回山东,校友们60%以上都在10月份签完工作了,到现在只剩下我这种不愿意签的,终于盼来了这场招聘会,对我来说简直就是及时雨。”

据了解,本次成都站招聘活动是2017年“山东一名校人才直通车”的最后一站,有省科学院、山东财经大学、青岛科技大学、五征集团等60余家重点

单位参会,提供岗位1300多个,需求人数4800余人。川大、电子科大、西南交大等驻成都重点高校600余名毕业生积极参加,共收到简历567份,其中本科106份、硕士346份、博士115份;达成初步就业意向206人,其中本科34人、硕士130人、博士42人。

据介绍,“山东一名校人才直通车”活动,主要是组织全省重点企事业单位赴省外知名高校举办应届毕业生双选会,服务毕业生就业创业,引进“高精尖缺”人才,为我省新旧动能转换提供人才支撑,在各地已经形成了一定的口碑。很多重点院校山东籍优秀毕业生对活动翘首以待,该活动成为他们回乡就业、创业,实现人生理想的有效途径。

事业单位受追捧 稳定工作更诱人

今年,“山东一名校人才直通车”活动共组织筛选了453家省内重点企事业单位,先后开赴中央财经大学、吉林大学、东北师范大学、清华大学、复旦大学、武汉大学、四川大学等“双一流”重点高校举办7场引才活动,提供岗位7081个,需求人数



日照市民政局展位前挤满了来咨询的人。

25166人,共收到简历7418份,达成初步意向2118人。

侯文华是成都理工大学地质学专业的一名研三学生,也是当天日照市民政局展位前长长队伍中的一员。“日照市民政局招收防灾减灾岗位,我的专业刚好对口,而且是事业编制,我感觉这样稳定的工作非常诱人。”侯文华说。

应届生看中事业单位和稳定工作的并不是个例,3/4的学生在参观招聘会前会直接询问某家单位今天是否来招聘。其中,被询问最多的是事业单位。现场负责人解释,来招聘会的

学生大都是带着目标来的,他们会直接到相应岗位的招聘展位前去排队,看中编制和稳定工作是一方面;另一方面则是学生的冷门专业和单位的偏门岗位对上口了。

陈燕是山东省计算中心(国家超级计算济南中心)人力资源部的工作人员,她提到,计算机方面技术性强,所以在招聘时自己并不看重学生有没有丰富的社团经历,而主要看项目经历。“我们今天带来19个岗位,只招硕博学生。他们在读书期间会做很多项目,我们看的就是他们的项目是否和所招岗

位对口。”陈燕说。

据悉,当天参加名校人才直通车的单位大都想招在相应岗位有技能的高端人才,很多单位直接招博士,但应聘者则以硕士生居多。即便如此,有的单位负责人表示,也会收纳学历不对口甚至专业不对口的简历。“专业对口了,即便学历低一点,只要应聘者能够证明自己的技能过关,可以胜任工作,单位也会考虑达成就业意向;另一方面,即便专业不对口,但因为想把人才带回山东,也会在有需求的岗位上帮助推荐。”一家招聘单位负责人说。

“506个大学专业,现在就要开始研究”

齐鲁晚报校园直通车公益讲座开进章丘四中,近500名家长来“上课”

距高考还有六个月,家长应该如何帮助孩子科学填报志愿?作为齐鲁晚报创刊30周年活动中的一项组成部分,2日上午,齐鲁晚报校园直通车“规划人生·筑梦名校”系列公益讲座“开”进章丘四中,齐鲁晚报特邀高考报考指导专家给高三学生家长带来一堂关于考生生涯规划以及高考志愿填报常识的公益课。



文/片 见习记者 潘世金

讲座太精彩 希望再听一遍

2日上午,齐鲁晚报校园直通车“开”进章丘四中,在学校报告厅开讲,近五百名高三家长现场聆听了特邀高考报考指导专家岳顾栖的精彩解读。

讲座过程中,家长们认真地记录,不时用手机对讲座内容拍照保存,并积极与专家进行互动。两个小时的讲座结束后,大家意犹未尽,不少人围着专家问个不停。

学生家长叶女士表示自己之前对平行志愿并不清楚,也没有认识到志愿填报的重要性,“讲座结束之后,要好好研究一下这方面的内容。”

王先生说,自己经常研究报考政策,甚至加了很多志愿填报方面的家长群,“这场讲座



讲座现场,家长们认真听专家支招。

的内容正是我所需要的,可惜是在讲座开始后来到现场,想再重新听一遍。”

据了解,“规划人生·筑梦名校”系列公益讲座作为齐鲁晚报校园直通车的重要内容,是今年齐鲁晚报创刊30周年活动中的一项组成部分,旨在让广大学生家长及时了解新高考改革政策动向,掌握学业规划教育的理念和方法,落实高考志愿填报指导、自主招生笔试面试培训指导及学业规划课程实施等内容,助力学子合理规划人生。

早着手准备 填志愿时才不盲目

什么样的专业是好专业?有多少家长为孩子选择了五个以上专业?在章丘四中的讲座现场,面对专家提出的问题,现场500名家长中仅有几人表示正在研究这些问题。

岳顾栖表示,在本科批次前提下,高考志愿填报可以填写12个学校,每个学校填写6个专业,共有72种选择。但是从高考出分到本科志愿填报开始只

有12天时间。“中国大学共有13个学科,61个大学专业类,506个大学专业,填报志愿的时间短、任务重,很多家长只集中报一些师范类、法学等热门专业,这其实是对孩子的一种不负责任。因此,家长需要从现在开始研究大学专业。”

岳顾栖建议,如今的信息渠道很多,家长以及考生们可以考虑一下将来喜欢什么样的专业,哪些专业更适合孩子学习,各个专业到大学以后都会学些什么样的内容等。

据介绍,根据历年的经验,每当高考填报志愿时,总会有很多人是盲目的,要么盲目跟风热门专业,要么望文生义,选择一个看似很喜欢的专业,但结果往往不怎么理想。“根据央视新闻2009年的调查,大一新生中仅有百分之三表示对专业满意。”

因此,专业的选择要结合学生的兴趣和优势,两者缺一不可。“比如一个外向的、喜欢与人打交道的学生不适合填报会计专业,一个不擅长背诵的学生不适合报法医学专业,这些家长都要考虑。”

填报志愿服从调剂 掌握多种升学通道

高考不等于考试,家长需要了解相关报考政策。岳顾栖表示,在平行志愿中,虽然各个志愿的地位是一样的,就算考生的分数能够达到多所高校的投档线,投档次数仍然只有一次,即投考生所符合条件的志愿中最前面一个。

本科批次合并之后,志愿填报的风险增大。如果有学生的分数达不到所选专业的分数,又不服从专业调剂,就会面临退档的风险。“因此家长一定要为孩子选择专业服从调剂。”

此外,岳顾栖还为家长介绍了多种升学通道的选择。据了解,一个学校可能有多种录取方式。以山东大学为例,就存在统招、艺术特长生、自主招生、中外合作、提前批次等不同的录取方式,其中山东大学威海分校的分数线比本校分数线低了二十分,自主招生分数线比统招线低了一百分。“这些都是‘隐藏’的低分高就的机会点,家长可以结合孩子的情况进行选择。”